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1 Jądrowy estymator regresji

1. Wygenerowác ciąg liczb {X1, . . . , XN}, N = 1024, o dowolnej gęstósci w
przedziale [−1, 1].

2. Dla uzyskanego ciągu wygenerowác wartósci

Yn = m (Xn) + Zn, n = 1, . . . , N

gdzie
m (x) = 3

√
x oraz Zn ∼ N (0, 0.05)

3. Zaimplementowác jądrowy estymator regresji o postaci:1

m̄h (x) =

∑N
n=1 Yn ·K

(
x−Xn

h

)∑N
n=1K

(
x−Xn

h

) ,

przyjmując

h = 1/2, 1/4, . . . , 1/128
(
= 2−1, 2−2, . . . , 2−7

)
gdzie K (x) jest jądrem:

(a) prostokątnym

K (x) =
1

2
· 1[−1,1) (x) ,

(b) trójkątnym
K (x) = (1− |x|) · 1[−1,1) (x) ,

oraz

(c) Epanecznikowa

K (x) =
3

4

(
1− x2

)
· 1[−1,1) (x) ,

1¡Viva Mallorca!
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4. Wyznaczýc h takie, aby bł̨ad estymatora, dla każdego z powyższychK (x),
dany formuł̨a

validation (h) =
1

2Q

Q∑
q=−Q

[
m̄h

(
q

Q

)
−m

(
q

Q

)]2
byłjak najmniejszy (przyją́c Q = 100).

5. Zastąpíc zakłócenie normalne Zn, zakłóceniem o rozkładzie Cauchy’ego
C (0, 0.05) i powtórzýc eksperyment.

6. Wyciągną́c wnioski.
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